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VERBALE N. 4/2023/CR 

 

CONSIGLIO REGIONALE CODROIPO (UD) MARTEDI’ 24 OTTOBRE 2023 

 

La seduta ha inizio alle ore 19.20 presso il Ristorante Molo 12 Hostaria di Mare sito a Codroipo Circonvallazione 

Ovest 12, per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Approvazione Verbale Seduta Precedente; 

3. Presentazione e approvazione della Normativa generale e dei Diritti Amministrativi e Tasse di competenza 

regionale 

1) Rilascio Nuovo sistema di acquisizione richieste gare per definire la bozza di calendario regionale con 

primaria importanza alle Gare Federali programmate per il 2024 

2) Commissione Calendario : schema funzionale e componenti 

3) Comunicazione delle nuove norme e richiesta gare alle Società Regionali e incontri per Provincia 

4) Commissione Tecnica e Regolamento Attività ESORDIENTI 

5) Comunicato Stampa post gare non federali regionali per la pubblicazione sul Sito a cura dell’organizzatore  

4. Raccolta Attività proposte e da programmare corredato da bilancio di entrate e uscite sostenibile da parte dei 

Comitati Provinciali; 

5. Bilancio Preventivo  2024; 

6. Impianti Sportivi di Trieste; 

7. Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti: 

 

 Massimo  DI GIORGIO  Presidente   si 

 

Giancarlo BAREL Consigliere si 

Alessandro COPPOLA Consigliere si (videoconferenza) 

Omar  FANCIULLO Consigliere si 

Piergiorgio IACUZZO Consigliere si 

Maurizio PECORARI Consigliere  si  

Lucio   POLETTO  Consigliere    si 

Matteo  REDOLFI Consigliere si 

Luca SPERANZA Consigliere si   

 

 Franco  DE MORI Segretario si 

  

Sunita CORONICA Pres. C.P. GO NO 

Giacomo  BIVIANO Pres. C.P. TS si 

Massimo  PATRIARCA Pres. C.P. UD NO 

Ezio   ROVER   Pres. C.P. PN   si  

  

Massimiliano URSINO   Fiduciario Reg. GGG si 

 Ambra MASSERANO Revisore dei Conti  NO 

 Alessandro BRONDANI Fiduciario Tecnico Reg. si 

 Mara  NESPOLO Responsabile Formazione si 

 Gabriele  MONTI Settore Informatica si 

 

  

Presiede la seduta il Presidente Massimo Di Giorgio e funge da verbalizzante il Segretario Franco De Mori 
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1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

Viene presentata una corposa documentazione punto per punto dell’Ordine del Giorno. La recente Legge di Riforma 

dello Sport ha causato numerosi problemi e generato confusione ed ancora mancano chiarimenti esaustivi. Per ogni 

punto all’ordine del giorno si allegano i rispettivi contenuti ed il risultato della votazione. 

 

 

2. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 

 

Il Verbale della Seduta del Consiglio Regionale del 25 luglio 2023 viene approvato, compresa l’integrazione del 

Presidente, con 4 voti favorevoli, 1 contrario e 4 astenuti. I Consiglieri Fanciullo, Coppola e Speranza si astengono in 

quanto non erano presenti alla seduta precedente, il Presidente si astiene ed il Consigliere Redolfi vota contrario con le 

motivazioni contenute nella mail del 3 ottobre allegata.  

 

 

3. PRESENTAZIONE ED APPROVAZIONE DELLA NORMATIVA GENERALE E DEI DIRITTI 

AMMINISTRATIVI E TASSE DI COMPETENZA REGIONALE 

 

Il punto viene parzialmente presentato ma si decide di rinviarlo al prossimo Consiglio dopo l’uscita delle normative 

nazionali per il 2024. 

3.1 Il Presidente invita le Società ad assumersi l’organizzazione dei Campionati Federali ed il Consigliere Fanciullo 

ritiene che se il Comitato Regionale non ha le risorse per organizzarli, non si può pretendere che le abbiano le Società. 

Il Consigliere Coppola si dichiara d’accordo con Fanciullo. Il Consigliere Barel afferma che le Società possono avere 

altre risorse umane e finanziarie per organizzare le gare. Il Vicepresidente Pecorari auspica una collaborazione tra il 

Comitato Regionale e le Società a tal fine. Il Consigliere Redolfi chiede di prendere in considerazione la possibilità di 

inserire in ogni Manifestazione non federale una gara per i Master. Il punto viene approvato all’unanimità. 

3.2 Il punto viene approvato all’unanimità con lo spostamento al 30 novembre della scadenza per l’inserimento on line 

delle richieste di Manifestazioni Regionali e Provinciali. (Delibera n. 10R2023) 

3.3 Il punto viene approvato all’unanimità ed il Consigliere Redolfi si offre di presenziare ai vari incontri provinciali 

per dialogare con le Società che svolgono attività non stadia. 

3.4 Il FTR Brondani e la Responsabile della Formazione Nespolo illustrano il Regolamento per l’attività degli 

Esordienti. I Consiglieri Barel e Coppola non sono d’accordo sull’impossibilità di far gareggiare gli Esordienti, 

almeno i più grandi (Esordienti 10), fuori della Provincia di appartenenza. La Commissione Tecnica approvata 

comprenderà anche il Consigliere Fanciullo in rappresentanza del Consiglio Regionale il quale propone che l’attività 

degli esordienti 5 e 8 possa essere organizzata da più Società consociate senza il coinvolgimento di Cronometristi e 

Giudici. Il punto viene approvato a maggioranza con i Consiglieri Barel e Coppola contrari. (Delibera 11R2023) 

3.5 Dalla discussione emerge la contrarietà del Consiglio in merito ai Comunicati stampa e viene confermato lo status 

quo. I Banner potranno essere pubblicati solo per Manifestazioni Federali o comunque di grande rilevanza nazionale e 

Internazionale 

  

 

4. RACCOLTA ATTIVITA’PROPOSTE E DA PROGRAMMARE CORREDATO DA ENTRATE E USCITE 

SOSTENIBILE DA PARTE DEI COMITATI PROVINCIALI 

 

Il punto viene rimandato al prossimo consiglio. 

 

 

5. BILANCIO PREVENTIVO 2024 

 

Il Presidente ed il Vicepresidente Vicario Poletto illustrano il Bilancio Preventivo 2024. Il Presidente presenta la sua 

Relazione accompagnatoria con la precisazione che alla voce “Contributi all’attività sportiva” per premi agli Atleti di 

confine la cifra ammonta a 4.000 € e non a 8.000 €. Viene quindi letta la Relazione del revisore dei Conti. Il 

Consigliere Fanciullo chiede chiarimenti sulla voce “Indennità, Diarie e Rimborsi Forfettari”. Il Bilancio Preventivo 

2024 viene messo in votazione e approvato all’unanimità. (Delibera n. 12R2023) 
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6. IMPIANTI SPORTIVI DI TRIESTE 

 

Viene brevemente discussa la proposta del Presidente di costituzione di una Commissione composta dal Consiglio 

Provinciale di Trieste e dai due Consiglieri Regionali di Trieste per trovare una strategia comune da presentare al 

Consiglio Regionale in merito al rapporto da instaurare con i tre Gestori degli Impianti di Trieste (Comune, Uisp e 

Gespal). Il Presidente, sentiti gli interventi delle parti coinvolte, in primis il Presidente CP Trieste Biviano ed il 

Consigliere Fanciullo, decide di ritirarla. 

 

 

7. VARIE ED EVENTUALI 

 

Viene approvata con Delibera n. 13R2023 una Variazione al Bilancio 2023 in merito al Progetto “Scuola Attiva 

Junior” dal momento che l’ incasso ottenuto dalla Federazione Nazionale costituisce una semplice partita di 

giro e non rientra nelle voci di bilancio proprio del Comitato Regionale FVG. 
Prosegue il Progetto per assegnare agli atleti residenti in prossimità del confine regionale con il Veneto un contributo 

pari a quello che viene corrisposto con la Legge del Talento. L’anno scorso le relative quote erano state anticipate dal 

Comitato Provinciale di Pordenone ed ora verranno restituite in misura di 5.350,00 €. 

Riprende il Progetto Nordic Walking per cui bisognerà richiedere le contribuzioni. 

Il Presidente si rivolge al Fiduciario Regionale dei Giudici in merito alle mail pervenute che riportavano descrizioni e 

sottolineature ritenute fuori titolarità, imprecise e fuori le righe invitandolo a prestare attenzione a quanto si scrive, 

oltre alle corrette precisazioni tecniche che tali mail contenevano. 

 

 

La seduta si chiude alle ore 23.10 

 

 

 

 IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE      IL PRESIDENTE 

            Franco De Mori     Massimo Di Giorgio 


